

повѣдалъ никога така хубаво и живо, както сега. Поповы-ты думы потрѣсли всяко сѣрдце. У цѣлый народъ было голѣмо благоговѣніе. Всякой отъ радость сълзы-ты си бришялъ. Кога-то попь-ть достигялъ до послѣднѣ-тѣ молитвѣ, и подвижялъ кѣмъ небо-то свой-ть трепливый гласъ за Златарченско-то главатарство, то всякой си прѣмыслилъ за Бояна; кога-то по-нататѣкъ попь-ть не могълъ да задръжи свое-то растрѣнерано и смилено сѣрдце, та само съ сълзы заекнѣто едвямъ произнесълъ име-то Боянѣ, то въ цѣлѣ чърковѣ страшно заечяло. Защо-то сега всякой си наумилъ за всичко що былъ направилъ Боянѣ на общинѣ-тѣ. Всякой позналъ, сега че той былъ основатель на общѣ-тѣ селскѣ добринѣ. Попь-ть не могълъ по-вече да говори. Той далъ благословіѣ на благодарнѣ-тѣ и признателнѣ общинѣ, и съ това свръшилъ. Никога не было ся пѣло въ Златарицѣ съ такѣвѣ голѣмѣ набожность за животѣ-ть и здравіе-то на селско-то главатарство, както сега.

Добрий Боянѣ отъ голѣмѣ срамежливость, а пакъ глѣбоко зарадванѣ, не могълъ да гледа на горѣ, кога-то излѣзвалъ изъ чърквѣ. Той съ климнѣтѣ главѣ на долѣ трѣгнѣлъ прѣзъ поздравляюще-то множество народѣ кѣмъ своѣ-тѣ Славкѣ. Не могълъ никакѣ да продума. Тоя день ималъ на обѣдѣ тѣста си и тыщѣ ся, попа и учителя, и двамина-та селскы главатары, негови другари. Тѣ приказвали, че почти у всички-ты селскы кѣщы было гощаваніе и веселба, на кои-то единѣ другѣ ся призовавали за здравіе-то на общинскый-ть имѣ благодѣтель и неговый новорожденѣ сынѣ; сиромаси-ти обѣдвали у имотны-ты. Боянѣ клималъ главѣ и думалъ: „това истинѣ е много, това азѣ не съмъ заслужилъ.“

Всеобща-та радость и веселба и него направила радостенѣ и веселѣ. Надвечерѣ излѣзнѣлъ съ гости-ты си по село-то, та посѣтилъ на рядѣ кѣщы-ты. Сѣдѣлъ по нѣколко минуты при всяко домородіе, и всякой ся благодарилъ отъ тѣхъ неговѣ любовь. Златарица была пълна отъ радость, що-то за това тържество ся чуло дори и въ града, и всякой, както могълъ, припѣвалъ тука да види. До срѣдѣ ноцѣ ся играло, свирило, пѣло по всички-ты кѣщы, както и подѣ клонестыа орѣхѣ и по градины-ты.

Приказва ся, и ще ся приказва до много въ Зла-